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PRESSEMITTEILUNG
12. ARLBERG CLASSIC CAR RALLY - VOM 24. – 27. JUNI 2021
„Mit Freunden durch alpine Traumkulissen.“
Die Arlberg Classic Car Rally geht in die nächste Runde. Auch die 12. Auflage soll mit ihrer ganz besonderen, individuellen Atmosphäre, inmitten einer atemberaubenden Alpenlandschaft beeindrucken und den hohen Anspruch einer historischen Rallye mit sich bringen. Lech verwandelt sich am letzten Juni-Wochenende 2021 wieder in ein Eldorado für Oldtimerfreunde und Autoliebhaber. Die Vielfalt an Marken und Modellen von damals und nicht zuletzt die Streckenauswahl machen die Arlberg Classic Car Rally zu etwas ganz Besonderem. 
Wie in den Jahren zuvor sorgen wir auch bei der 12. Auflage für eine entspannte Atmosphäre vom Start bis ins Ziel und bleiben dabei unserem Motto treu: „Mit Freunden durch alpine Traumkulissen“. Es werden sich auch heuer wieder automobile Raritäten und begehrte Fotoobjekte für Odtimerliebhaber*innen aus den Jahren 1928 bis 1975 präsentieren. Dieses rollende Museum ist drei Tage lang auf über 600 kurvenreichen Kilometern zu bewundern. 

Strecke 2021 – Neu: Auf zum Bodensee
Auch in diesem Jahr erwartet die Teilnehmer*innen eine atemberaubende und landschaftlich wunderschöne Streckenauswahl. Die Arlberg Classic Car Rally startet am Donnerstag, den 24. Juni 2021 sowie im vorigen Jahr mit dem Prolog von Lech über den Arlbergpass nach St. Christoph und weiter nach St. Anton. Am Freitag, den 25. Juni 2021 führt die Strecke von Lech über den Flexenpass ins schöne Alpental Montafon und via Silvretta-Hochalpenstraße hinauf zur Bielerhöhe. Vorbei am Silvretta Stausee führt die Route weiter durch das Paznauntal und das Lechtal zurück nach Lech. Am dritten Tag geht es durch das „Ländle“ erstmals bis nach Bregenz zum Bodensee und durch den beeindruckenden Bregenzerwald weiter über den Hochtannbergpass via Warth nach Lech zurück.
Die detaillierte Streckenführung, den Zeitplan und das komplette Starterfeld gibt es unter http://www.arlbergclassic-car-rally.at/de/.
Pressekontakt
Fabienne Kienreich
PR / Presse 
Dorf 2 I A 6764 Lech am Arlberg 
Tel: +43 (5583) 2161-229 
Email: presse@lechzuers.com 
Web: www.lechzuers.com 
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