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PRESSEMITTEILUNG
Zum Anmeldestart steigt die Vorfreude auf „Der Weiße Ring – Das Rennen“ am 15. Januar 2022 

Lech Zürs am Arlberg, 10. September 2021. Zum 50-jährigen Jubiläum der legendären Skirunde von Lech Zürs im Jahr 2006 ins Leben gerufen, erreichte „Der Weiße Ring – Das Rennen“ längst Kultstatus. Dementsprechend groß dürfte die Vorfreude bei Wintersportbegeisterten ausfallen, dass am 15. Januar 2022 erneut zum sportlichen Wettkampf geladen wird. Gemäß dem Motto „dabei sein ist alles“ sind Startplätze heiß begehrt - die Online-Anmeldung ist demnächst schon möglich. Ein Sicherheitskonzept auf Basis der aktuellen behördlichen Vorgaben soll allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern unbeschwerte Freude am gemeinsamen Sporterlebnis ermöglichen.   
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Save the date! – Start der Online-Anmeldung am 13. September 2021 ab 12:00 Uhr 
Kommenden Winter können sich wieder alle konditionsstarken Skifahrerinnen und Skifahrer sowie Snowboarderinnen und Snowboarder bei einem der längsten Rennen der Welt messen: 22 Streckenkilometer und 5.500 Höhenmeter sind auf der berühmten Skirunde von Lech Zürs zu bewältigen. Die Teilnahme gilt als unvergleichliches Erlebnis, die Zieldurchfahrt als dessen Krönung. Nachdem die Veranstaltung heuer pandemiebedingt ausfallen musste, ist die Vorfreude auf „Der Weiße Ring – Das Rennen“ am 15. Januar 2022 umso größer. Die Anmeldung auf der Website startet am 13. September 2021. Die Startplätze werden nach dem First Come First Serve Prinzip vergeben und sind auf 1.000 Starter limitiert. Beim Rennmodus zum „Weißen Ring“ dürfte sich wenig ändern, wobei es zwecks Covid-19-Prävention voraussichtlich Anpassungen im Start- und Zielbereich sowie bei der Siegerehrung geben wird. Das Sicherheitskonzept wird in laufender Absprache mit den Behörden auf Basis der geltenden Vorgaben erstellt. Für alle Mitwirkenden und Teilnehmenden wird nach aller Voraussicht die 2-G-Regel bestehen. Die jeweils aktuellsten Infos dazu werden über die Website abrufbar sein. 

Die entsprechenden Vorsichtsmaßnahmen in Kombination mit dem Verantwortungsbewusstsein jeder und jedes Einzelnen sollen der „Weiße Ring – Das Rennen“ 2022 wieder zum restlos begeisternden Erlebnis für alle Mitwirkenden und Teilnehmenden werden lassen.  
Weitere Informationen unter www.derweissering.ski
Weitere Informationen zu Lech Zürs am Arlberg unter www.lechzuers.com
Pressekontakt
Victoria Schneider
PR / Presse 
Dorf 2 I A 6764 Lech am Arlberg 
Tel: +43 (5583) 2161-229 
E-Mail: presse@lechzuers.com
Web: www.lechzuers.com
www.facebook.com/lechzuers 
 
image1.jpeg
PRIVATE LUXURY MOMENTS. Lech?"/\«
. R ARLBERG
Mehr Raum, mehr Zeit. Liirs




