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PRESSEMITTEILUNG
WENN DER ARLBERG ZUM WEINBERG WIRD:
ÖSTERREICHS BERÜHMTESTE SCHIREGION DEMONSTRIERT WEINKOMPETENZ

Lech Zürs am Arlberg, 14. Januar. Von 28. Jänner bis 5. Februar beweisen die Gastronomen in Lech und Zürs, wie sehr ihnen feine Weine am Herzen liegen. Fünfzehn vinophile und kulinarische Veranstaltungen werden stattfinden. Winzer:innen und Weinmacher:innen aus Österreich und den angrenzenden Weinbauländern wurden eingeladen, ihre Weine vorzustellen, durch Jahrgangsvertikalen zu führen und Vergleichsverkostungen abzuhalten. 

Untertags sind die Weinmacher auf den schneesicheren Pisten anzutreffen, am Abend servieren sie ihre Weine zu Hauben- und Sterne-Menüs. Renommierte Weingüter aus Deutschland, Aufsteiger aus der Schweiz, Prestige-Châteaux aus Bordeaux und Ikonen aus Italien werden auf Legenden und Jungstars aus Österreich treffen. 

Mit dem Programm „Arlberg Weinberg“ unterstreicht Lech Zürs einmal mehr seine internationale Positionierung als Gourmetdorf. Die Veranstaltungen bieten besondere Momente und Erlebnisse, an die man sich ein Leben lang gerne erinnern wird. Abende mit Lucas Pichler, Elisabeth und Erich Pichler-Krutzler, Clemens Strobl, Thomas Straka, Herwig und Julia Jamek, Erich Machherndl und Karin Machherndl-Sladky, Georg Högl, Georg Frischengruber, Lodovico Antinori (IT), Theresa Breuer (DE) sowie Louis de Surrel von der Domaine Rebourseau (Gevrey-Chambertin) und Jean Soubeyrand (CEO von Champagne Valentin Leflaive). Ebenfalls vor Ort vertreten werden sein das Weingut Aldinger, Weingut Christmann und Weingut Künstler aus Deutschland sowie das Weingut Wegelin, Weingut Baur und Weingut Adank aus der Schweiz. Die Events finden statt im FUX Concept Store, Hotel Sandhof, Hotel Gasthof Post, Burg Hotel Oberlech, Hotel Kristiania, Hotel Edelweiss, Hotel Berghof, im Romantik Hotel „Die Krone von Lech“ und im Hotel Arlberg. Bei den meisten Veranstaltungen sind die Teilnehmerzahlen stark limitiert, weshalb eine rasche Buchung empfohlen wird. Für die Kulinarik-Rallye „Köstlicher Ring“ werden Covid-konforme Startslots vergeben.


Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com
image1.jpeg
PRIVATE LUXURY MOMENTS. Lech?"/\«
. R ARLBERG
Mehr Raum, mehr Zeit. Liirs




