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PRESSEMITTEILUNG
13. ARLBERG CLASSIC Car Rally - vom 30. Juni – 02. Juli 2022
„Mit Freunden durch alpine Traumkulissen.“
Am letzten Juni-Wochenende geht die Arlberg Classic Car Rally in die nächste Runde: Auch die 13. Auflage wird mit ihrer persönlichen Atmosphäre, inmitten der reizvollen Alpenlandschaft um Lech zum besonderen Erlebnis für Oldtimerfreund*innen und Schaulustige. Mit ihrer Vielfalt an Marken und Modellen von damals sowie der Streckenauswahl erfüllt die Arlberg Classic Car Rally alle Ansprüche eines historischen Wettbewerbs. 
Wie in den Jahren zuvor wird auch bei der 13. Auflage für eine entspannte Atmosphäre vom Start bis ins Ziel gesorgt, ganz nach dem Motto: „Mit Freunden durch alpine Traumkulissen“. Es werden sich auch heuer wieder automobile Raritäten und begehrte Fotoobjekte für Oldtimerliebhaber*innen aus den Jahren 1928 bis 1975 präsentieren. Dieses rollende Museum ist drei Tage lang auf knapp 600 kurvenreichen Kilometern zu bewundern. Nennschluss ist der 29. April 2022. Das Startgeld beträgt pro Team € 2.300,- und wird mit der Bestätigung in Rechnung gestellt.

Fahrzeugweihe
Am Dienstag, den 28. Juni 2022 findet für alle Anreisenden zur Arlberg Classic Car Rally 2022 sowie für Interessierte am Dienstagnachmittag ab 16:00 Uhr eine traditionelle Autoweihe durch den Pfarrer der Kirchengemeinde Lech statt.

Anmeldung zur Arlberg Classic Car Rally unter: https://www.arlbergclassic-car-rally.at/de/anmeldung
Die detaillierte Streckenführung, den Zeitplan und das Reglement gibt es unter http://www.arlbergclassic-car-rally.at/de/
Anmeldung zur Fahrzeugweihe unter: https://www.arlbergclassic-car-rally.at/de/die-rally/fahrzeugweihe
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