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PRESSEMITTEILUNG
Dorfhaus. Kulturhaus. Lech.
Lech Zürs, am 20. Mai 2022. Mitten im Ortskern von Lech entsteht ein neuer Treffpunkt. Ein Dorfhaus mit Rezeption für Einheimische, Mitarbeiter*innen und Gäste, für Begegnung und Kommunikation sowie ein Kulturhaus mit multifunktionalem Kultursaal. Als pulsierender Treffpunkt für Kunst- und Kulturinteressierte und all jene, die dem Zeitgeist entsprechende Tagungsräumlichkeiten suchen. Eröffnungstermin Juni 2024. 

MITTEN IM GESCHEHEN
Das Dorf- und das Kulturhaus liegen direkt im Dorfzentrum zwischen dem charakteristischen Kirchenhügel und dem neu gestalteten Flussufer. Sie sind von allen Seiten in wenigen Gehminuten erreichbar. Parkmöglichkeiten werden in der direkt angebundenen Tiefgarage geboten. 

 „Es freut mich zu sehen, wie unser neues Gemeindezentrum, das Dorf- und das Kulturhaus, wächst und gedeiht. Nach mehr als 20 planungsintensiven und diskussionsreichen Jahren entsteht für unsere Bürgerinnen, Bürger und Gäste eine Begegnungszone der Informationen und des kulturellen Erlebens. Wir sind stolz darauf und blicken positiv in die Zukunft.”, Gerhard Lucian, Bürgermeister von Lech.

NEUER TREFFPUNKT FÜR INFORMATION UND SERVICE
Im Erdgeschoss des neuen Verwaltungsgebäudes ist die Einrichtung einer „Dorfrezeption“ vorgesehen. Sie soll als zentrale Anlaufstelle für Bürger*innen und Gäste fungieren. Mitarbeitende des Gemeindeamtes, der Postpartnerstelle, der Lech Zürs Tourismus und anderer wichtiger Institutionen für Informationen und Service werden zukünftig unter einem Dach zur Verfügung stehen. Synergieeffekte und Einsparungsmöglichkeiten sowohl auf finanzieller als auch auf räumlicher Seite werden dadurch generiert. Sitzungs- und Besprechungsräume sowie Mitarbeiteraufenthaltsräume können gemeinsam genutzt werden. Auch im Bereich der technischen Ausstattung ergeben sich sinnvolle Synergieeffekte.

VORFREUDE AUF HÖCHSTEN KULTURGENUSS
Hinter der Fassade aus Glas und Holz entstehen im zweiten Gebäude neben Verkaufs- und Gastronomieflächen und dem „Check – In - Bereich“ für Besucher*innen flexibel nutzbare Räume für 


Tagungen, Meetings, Incentives, Hochzeiten und Events aller Art. Herzstück ist der multifunktionale Veranstaltungssaal, der bei Bedarf in bis zu drei kleinere Säle geteilt werden kann. Ausgestattet mit modernster Technik, die alle Stücke spielt. 

“Lech war auf der Suche nach einem Ort, der alle zum Dialog einlädt: Einheimische und Gäste, Kulturschaffende und Wirtschaftstreibende, Dichter und Denker. Mit dem neuen Kulturhaus  wird diese Vision real.”, so Hermann Fercher, CEO Lech Zürs Tourismus GmbH.

Die Panoramafenster und die Dachterrasse öffnen den Blick auf den Hausberg Omeshorn und die hochalpine Naturlandschaft. Vier Geschosse tiefer laden ein hauseigenes Restaurant und der pulsierende Vorplatz am Ufer des Lech-Flusses zum Genießen und Entspannen. Das alles ist ab Juni 2024 im Zentrum von Lech erlebbar. 

Fact-Box
· Baubeginn: April 2019
· 2 Häuser, eine Einheit
· Eröffnungstermin: Juni 2024
· Multifunktionaler Kultursaal 
· Anzahl Tiefgaragenplätze über 700
· Zwei Breakout Rooms
· Panorama Dachterrasse


Weitere Informationen unter:  www.lechzuers.com/de/dorfhaus-kulturhaus-lech 
Weitere Informationen unter:  www.gemeinde.lech.eu/gemeindezentrum/aktuell/
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