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PRESSEMITTEILUNG
SC Austria Lustenau auf Trainingslager zu Gast in Lech Zürs
Lech Zürs am 23. Juni 2022: Wie bereits in den vergangenen Jahren schlägt der Tross des SC Austria Lustenau zur Vorbereitung auf die anstehende Saison erneut in Lech am Arlberg auf. 
Anders als bei den zurückliegenden Besuchen bereitet sich Grün-Weiß erstmals seit über 20 Jahren auf die Österreichische Bundesliga vor. Die Mannschaft um Trainer Markus Mader wird hierbei von der Gemeinde Lech, einigen heimischen Betrieben und der Lech Tourismus unterstützt. Nach dem Training sorgt das Team vom Hotel Gotthard für Teamatmosphäre und Entspannung. Die Vielfalt der Natur und das Klima auf 1.450 Meter ist einzigartig und wirkt sich nachweislich positiv auf die Fitness der Spieler aus. Neben den Trainingseinheiten auf dem Rasen und verschiedenen sportlichen Aktivitäten nutzen die Spieler die Angebote der Region Lech Zürs wie etwa Wandern, Trailrunning Mountainbiken Golfen, oder Krafteinheiten im perfekt eingerichteten Sportpark Lech.
Am Donnerstag, den 23. Juni 2022 um 14 Uhr lädt die Austria Lustenau im Hotel Gotthard zum Pressegespräch mit Coach Markus Mader, Sportkoordinator Alexander Schneider und Kapitän Matthias Maak. 

Pressekontakt | Austria Lustenau
Akkreditierung unter: samuel@austria-lustenau.at
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Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com
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