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PRESSEMITTEILUNG
Ein Bergsommer voller Erlebnisse in Lech Zürs am Arlberg

Wandern, Biken, Golfen, Klettern – oder vielleicht einfach nur entspannen beim Fischen oder im idyllisch gelegenen Waldschwimmbad? So abwechslungsreich wie der Arlberg selbst ist auch das Sommerangebot in Lech Zürs (14. Juni-03. Oktober 2023). Mit der „Lech Card“, die bereits ab einer Übernachtung erhältlich ist, können Gäste viel erleben. Der sommerliche Eventreigen reicht von Literatur über Klassik bis zur sportlichen Trail Challenge am „Weißen Ring“.

Ob Hüttentouren im Lechquellengebiet, Gipfelsiege in den Lechtaler Alpen oder gemütliche Wanderungen über Bergwiesen: In der Region Lech Zürs warten 350 Kilometer Wanderwege. Im Online-Tourenportal lassen sich ganz bequem Wanderrouten zusammenstellen, die auf persönliche Bedürfnisse ausgerichtet sind. Besonders beliebt sind auch die Themenwege in Lech Zürs: Der „Lechweg“, der vom Formarinsee in Lech bis zum Lechfall in Füssen führt, ist 125 Kilometer lang. Auf diesem „Leading Quality Trail of Europe“ wandert man durch eine der letzten Wildflusslandschaften Europas. Der mehrfach prämierte „Grüne Ring“ ist eine dreitägige Etappenwanderung, die an 17 Schauplätzen Natur, Kunst und Literatur verbindet. Am „Tannberg“ taucht man in die Welt der Walser ein, die um 1300 das obere Lechtal besiedelten. Ein Highlight ist auch der neue „Arlberg Trail“, der die fünf Arlbergorte Lech, Zürs, Stuben, St. Christoph und St. Anton verbindet und mit 40 Kilometern in spektakulär alpiner Landschaft ein Weitwanderweg der Extraklasse ist.

Sportliches Doppel „Bike & Hike“

Zunehmender Beliebtheit erfreut sich auch die Kombination aus Radfahren und Wandern. Dabei geht’s mit dem Mountainbike oder dem E-Bike zum Ausgangspunkt einer Route und zu Fuß weiter bis zum Ziel. Eine Tour führt per Rad zur Freiburger Hütte (1.931 m), die am Fuße der „Roten Wand“ liegt, und auf Schusters Rappen weiter auf den Roggelskopf (2.284 m). Bei der zweiten Bike & Hike-Tour radelt man zur Freiburger Hütte, ehe man auf die Saladinspitze (2.238 m) wandert, die mit einem fantastischen Rundblick auf das Lechquellengebirge belohnt. Die dritte Tour der Region, die Biken und Wandern kombiniert, führt mit dem Rad zur Formarinalpe, die am herrlich glitzernden Formarinsee (1.871 m) liegt, danach geht es zu Fuß zur Freiburger Hütte.


Alles mit einer Karte!

Ein Muss im Arlberger Sommer ist die „Lech Card“: Neben der freien Fahrt mit fünf Sommerbergbahnen inkludiert die Karte ein abwechslungsreiches Wochenprogramm. Wie wäre es mit einer Kräuterwanderung, einer geführten E-Bike Tour oder einer Sonnenuntergangswanderung? Neben Themenwanderungen beinhaltet die „Lech Card“ auch ein wöchentliches Kinderprogramm, das jeden Tag zwei Erlebnisse bereithält: Klettern, Spieletag, Reiten, Canyoning oder Bogenschießen. Das „Familienabenteuerprogramm“ mit den Guides von Arlberg Alpin führt samstags zum Canyoning, sonntags geht es zum Klettern auf den Rüfikopf, der eine herrliche Fernsicht in alle Himmelsrichtungen offenbart. Auch der Eintritt ins Lechmuseum, ein Tagesfee in der Golfakademie, der Eintritt ins idyllisch gelegene Waldschwimmbad und die freie Fahrt mit dem Ortsbus Lech sind in der Lech Card inbegriffen, die bereits ab einer Übernachtung (33 Euro) bis zu maximal 21 Tagen (117 Euro) erhältlich ist. Kinder bis 14 Jahre bekommen sie gratis, Senioren vergünstigt um 30 Prozent.

Vom Oldtimertreffen über kulturelle Highlights bis zur Trailchallenge am „Weißen Ring“

Lech Zürs ist nicht nur für seine Berglandschaften, das Aktivsein in freier Natur und ein qualitativ hochwertiges Urlaubsangebot bekannt. Auch erstklassige Events finden dort jeden Sommer statt. Vom 29. Juni bis 01. Juli 2023 verwandelt sich Lech wieder in ein Eldorado für Oldtimerfreunde und Autoliebhaber.  Die „Arlberg Classic Car Rally“ präsentiert eine Vielfalt an Marken und Modellen von „anno dazumal“. Das „rollende Museum“, das drei Tage lang auf knapp 600 kurvenreichen Kilometern unterwegs ist, präsentiert eine Vielfalt an Marken und Modellen.

Vom 13. bis 16. Juli 2022 entführt das „Literaricum Lech“ wieder in die Welt der Literatur. Dieses Mal nimmt das renommierte Festival Jane Austens Roman «Stolz und Vorurteil» als Basis für seine Betrachtungen. 

Das Berührende und Bereichernde der Musik mit möglichst vielen Menschen zu teilen und jungen, vielversprechenden Solisten eine Bühne zu bieten, ist das zentrale Anliegen des „Lech Classic Festivals“ (31.07.-06.08.2023). 

Mit „Der Weiße Ring – Die Trailchallenge“ steht am 19. August 2023 ein sportliches Highlight auf dem Programm. Dabei werden ambitionierte Trailrunner in entgegengesetzter Richtung die Strecke des „Weißen Rings“ bezwingen, der im Winter als die legendärste Skirunde der Alpen gilt.
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Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com
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