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PRESSEMITTEILUNG
Lech Zürs startklar für den Audi FIS Skiweltcup
Lech Zürs am Arlberg, 24. Oktober 2022. Nach der erfolgreichen Rückkehr des Audi FIS Skiweltcups in die Wiege des alpinen Skilaufs finden in Lech Zürs am 12. und 13. November 2022 zum dritten Mal Parallel-Riesentorläufe statt. Die Vorbereitungen laufen planmäßig, auch Publikum ist nun wieder zugelassen. Tickets sind online bereits erhältlich.

[bookmark: _Hlk116633361]Die Freude darüber, den Audi FIS Skiweltcup erneut auszutragen, ist in Lech Zürs groß: 2020 kehrten die Rennen nach 26 Jahren in die Wiege des alpinen Skilaufs zurück, dort gehen sie in diesem Jahr somit in die dritte Runde. Der Parallel-Riesentorlauf der Damen, bei dem Katharina Liensberger (AUT), Lara Gut-Behrami (CH), Marta Bassino (ITA) oder Sara Hector (SWE) an den Start gehen werden, findet am Samstag (12. November 2022) statt. Die Herren, darunter Stefan Brennsteiner (AUT), Henrik Kristoffersen (NOR) oder Alexis Pinturault (FRA), kämpfen am Sonntag (23. November 2022) um Weltcuppunkte. Auch Dominik Raschner (AUT), der im vergangenen Jahr beim Parallel-Event zum ersten Mal bei einem Weltcup auf einem Podest stand, wird dieses Mal wieder mit dabei sein. 

„Wir sind fest beim Trainieren und freuen uns schon sehr auf den Weltcup am Arlberg. Die Kopf-an-Kopf-Rennen sind ein echtes Highlight, da spürt man noch mehr den unmittelbaren Druck des Gegners, auch für das Publikum ist das besonders spannend“, so der ÖSV-Technikspezialist Dominik Raschner, der im vergangenen Jahr in Lech Zürs Platz zwei belegte.

Die Weltcupstrecke liegt in der Flexenarena in Zürs: Der Start erfolgt auf 1.820 Metern, die Streckenlänge beträgt 365 Meter. 

Zu den Weltcuprennen werden rund 4000 Zuschauer erwartet, Tickets sind online über den ÖSV-Ticketshop erhältlich, Restkarten auch direkt vor Ort.


FACT-BOX:
Weltcup-Strecke (365 Meter): Flexenarena Zürs
Start: 1.820 Meter, Ziel: 1.718 Meter, Höhendifferenz: 102 Meter
Neigung: durchschnittlich 29 %, maximal 50 %

Parallel-Rennen der Damen: Samstag, 12. November 2022 (12 Uhr: Qualifikation, 18 Uhr: Finale)
Parallel-Rennen der Herren: Sonntag, 13. November 2022 (10 Uhr: Qualifikation, 16 Uhr: Finale)

Anreise: 
Parkplätze stehen in Lech, Rauz und Stuben zur Verfügung, von wo man mit Shuttles weiter nach Zürs gelangt. Eine Anreise ist voraussichtlich nur über die L198 möglich, da die Verbindung Lech-Warth zu diesem Zeitpunkt voraussichtlich bereits geschlossen ist. Falls wetterbedingt doch noch geöffnet, können Zuschauer auch über Lech-Warth anreisen (in diesem Falle werden auch von dort Shuttles organisiert).

Gratis und bequem mit Bus und Bahn zum Audi FIS Ski Weltcup 
Als Busfahrschein gilt das von der Homepage www.vmobil.at zum Herunterladen angebotene „Online Gratis-Ticket“ sowohl in ausgedruckter Form als auch am Handy ohne Ausdruck. 

Tickets zum Ausdrucken oder aufs Smartphone laden unter www.vmobil.at/veranstaltertickets/fis-ski-world-cup-flexenrace 
Weitere Informationen zum Audi FIS Skiweltcup unter www.lechzuers.com/de/flexenrace-lech-zuers
Lech Zürs am Arlberg unter www.lechzuers.com
Sicherheitsmaßnahmen vor Ort unter www.oesv.at/news/covid-19-info-weltcup-lech-zurs/
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