MEISTERSTRASSE IN RESIDENCE: 
10 JAHRE MEISTERLICHES HANDWERK AM ARLBERG

Endlich steht nun wieder die Winter-Saison am Arlberg ganz im Zeichen meisterlicher Handwerksprodukte. In ihrer zehnten Saison ist die MEISTERSTRASSE IN RESIDENCE ab 4. Februar bis Saisonende zu Gast in Lech und Zürs.

Den Auftakt bilden in der Woche vom 4. bis 12. Februar fünf Meister und Manufakturinhaber aus Wien, Villach, Langen/Lech und Japan: 

Im Hotel Gasthof Post in Lech zeigt das Traditionsunternehmen „Zur schwäbischen Jungfrau“, gegründet 1720, feinste Tisch- und Bettwäsche aus Leinen, Baumwolle in Damast oder mit feinster Spitze, individuell bestickt.
Ergänzt wird die Tischwäsche durch edles Silber einer der ältesten Silbermanufakturen der Welt, Jarosinski & Vaugoin. 
Dazu gibt es Exotisches zu bewundern: Japanische Keramik aus der Präfektur Shiga in Form von Teeservicen, Vasen, Tassen von Uzanyou oder auch das Highlight der letztjährigen Saison: ein von innen beleuchtetes Keramikwaschbecken von Souhougama. 

Andreas Gugumuck von der Wiener Schneckenmanufaktur zaubert in seinem unübersehbaren, kupferglänzenden Schnecken-Trailer vor den Hotel Edelweiss in Zürs Köstliches zum Après Ski: gratinierte Weinbergschnecken in verschiedensten Buttervarianten, dazu Sekt und Wein. 

Im Hotel Angela in Lech glänzt das Silber einer der ältesten Silbermanufakturen der Welt: Jarosinski & Vaugoin, gegründet 1847 in Wien, zeigt handgefertigte Bestecke und Accessoires, die Eleganz vergangener Zeiten ebenso versprühen wie Innovation und Zeitgeist durch Entwürfe zeitgenössischer Designer.  

Fixstarter der MEISTERSTRASSE IN RESIDENCE ist seit ihrer Gründung Thomas Rettl von Rettl 1868 Kilts and Fashion. Mittlerweile durch seinen Shop und das Arlberg-Karo eng mit Lech verbunden, zeigt Thomas Rettl persönlich im Romantikhotel Die Krone von Lech seine neuesten Kreationen. 

Permanentes Arlberger MEISTERSTRASSEN-Mitglied ist die Skischuh-Manufaktur von Hannes Strolz sowie die Skibootique von Merlin Strolz im Zentrum von Lech, bei der die Skischuhe nach Maß erhältlich sind. Laufende Innovationen, unvergleichliches Design und eine ungebrochene Passion des Maßskischuhmachers sorgen dafür, dass jeder Fuß seinen Hannes Strolz Skischuh findet. 






