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PRESSEMITTEILUNG
FRÜHLINGSHAFTES SKIVERGNÜGEN IN LECH ZÜRS NOCH BIS 23. APRIL 2023

FRISCHER NEUSCHNEE, PERFEKT PRÄPARIERTE PISTEN UND DIE VORFREUDE AUF DAS TANZCAFÉ ARLBERG SORGEN FÜR FRÜHLINGSHAFTES SKIVERGNÜGEN

Lech Zürs, 28. März 2023 – Sonnenskiläufer:innen und alle, die den Winter noch eine Weile genießen wollen, freuen sich auf den April in Lech Zürs: Ab 2. April geht das  Tanzcafé Arlberg für zwei Wochen endlich wieder an den Start. Zudem gibt es vergünstigte Skitickets und frühere Bergfahrten. Während im Tal der Frühling bereits spürbar eingezogen ist, nützen Skibegeisterte gerne die Gelegenheit, den Winter in Lech Zürs am Arlberg noch einmal ganz für sich zu genießen. 

„Ab Mitte März ist eine herrliche Zeit zum Skifahren. Die Pisten sind perfekt präpariert und es ist schon deutlich wärmer. Einheimische und Urlaubsgäste lassen den Tag dann gerne auf den Sonnenterrassen der Hotels und Hütten ausklingen“, empfiehlt Hermann Fercher, Geschäftsführer von Lech Zürs Tourismus. 

Auf zur Snow – Show!
Wenn über den Gipfeln des Arlbergs abgefahrene Skischwünge auf einen schwungvollen Sound-Mix treffen, werden Frühlingsgefühle wach und hat das Tanzcafé Arlberg Music Festival endlich wieder Hochsaison. Zwei Wochen lang – von 2. bis 16. April – wird der international bekannte und beliebte Wintersportort zum Schauplatz für ein außergewöhnliches Open-Air-Spektakel, bei dem musik- und tanzbegeisterte Sonnenskiläufer voll auf ihre Kosten kommen. Als Festival-Locations dienen stilvolle Hotelbars, sonnendurchflutete Terrassen, urige Hütten und coole Clubs. Am Rüfiplatz in Lech wird heuer auch erstmals eine eigene Festivalbühne eingerichtet. Eines bleibt beim Tanzcafé Arlberg Music Festival aber gleich: Alle 24 Musik Acts können bei freiem Eintritt genossen werden!

Weitere Informationen unter: www.tanzcafe-arlberg.at/de

Sonnenskitage in Lech Zürs am Arlberg
Passender zum Auftakt des Tanzcafé Arlberg Music Festival könnten die Bedingungen derzeit in Lech Zürs am Arlberg nicht sein. Mit über einem halben Meter Neuschnee und derzeit kühlen Temperaturen ist der Sonnenskilauf leicht gemacht.  Mehr als 300 Skiabfahrtskilometer sowie 87 Lifte und Bahnen bietet die Region Ski Arlberg und ist damit das größte zusammenhängende Skigebiet Österreichs. Dieses umfassende Skivergnügen können Gäste ab dem 1. April zu vergünstigten Tarifen erleben. Schon um 8:30 Uhr können Sonnenhungrige in den Skitag starten. Bis 23. April dauert die Skisaison in Lech Zürs. 

Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com
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