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PRESSEMITTEILUNG
INTERNATIONALE TOURISMUSPARTNER PRÄSENTIEREN LECHER FESTWEIN 2023

Lech Zürs, 17. April 2023 – Der Lecher Festwein hat mittlerweile Tradition am Arlberg. Umso größer war die Freude am vergangenen Freitag, gemeinsam mit den Tourismuspartnern aus Beaver Creek (USA) und Happo Hakuba (Japan) die Siegerweine 2023 im Hotel Berghof in Lech auszukosten. 

Kooperation auf drei Kontinenten fördert Schulterschluss zwischen Tourismus und Weinwirtschaft
Der Lecher Festwein fungiert als Botschafter des niederösterreichischen Weinviertels am Arlberg und verbindet die Partnerorte weinkulinarisch miteinander. Das Projekt steht unter der Schirmherrschaft der Generali Winzer-Initiative Probus in Zusammenarbeit mit dem Regionalen Weinkomitee Weinviertel und der Weinstraße Weinviertel. Das Weingut Urban in Wullersdorf setzte sich mit seinem Weinviertel DAC Grüner Veltliner Zeiselbergen 2022 durch. In der Kategorie Rotwein kommt die im Vorjahr gekürte Rotwein-Cuvée Tricolore 2019 vom Weingut Autrieth in Hadres ins Glas. 

Zweistufige Blindauskostung
Ermittelt wurde der Lecher Festwein in zwei Blindauskostungen: Die 12 Favoriten waren in Retz unter Leitung von Kellermeister Leo Wurst ermittelt worden. Die Auskostung in Lech stand unter dem bewährten Vorsitz von Dipl. Sommelier Willi Hirsch vom Vorarlberger Sommelierverein. 

“Der Lecher Festwein ist bei unseren Tourismuspartnern beliebt. Mit ihrer hohen Qualität bereichern die Siegerweine das Angebot in den Gastronomiebetrieben in Lech und bei den internationalen Tourismuspartnern” erklärt Willi Hirsch. 

Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com
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