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PRESSEMITTEILUNG
Der grüne ring
Lech Zürs am Arlberg ist ein Paradies für Genusswanderer. Die hervorragend beschilderten Wanderwege, wie der Themenweg „Der Grüner Ring“ machen es  Bergliebhaber leicht, Wanderungen zu organisieren, die zudem auch für Kinder attraktiv sind. Die dreitägige Etappen-Wanderung über Bergkämme, durch Talsenken vorbei an Bergseen und Flüssen mit Wasserfällen, die sich rund um Lech Zürs erheben und verbergen, ist voller Geheimnisse und rätselhafter Wesen zu denen der Wanderer geführt wird.

Die Natur genießen und sich von außergewöhnlichen Installationen ebenso bezaubern lassen wie von den Geschichten, die eigens dafür entstanden sind. Dabei kommen Fabelwesen und Sagen wie auch Flurnamen und geografische Besonderheiten zu einem modernen und humorvollen Auftritt. Eine literarische Wanderkarte in Form des Buches „Ein Samurai am Kriegerhorn“ (erhältlich bei der Lech Zürs Tourismus) führt durch bisher unbekannte, anregende und unterhaltsame Gebiete, die man mit freiem Auge nur schwer zu erkennen vermag. Da helfen die gut platzierten Rastbänke und Inszenierungen schon ein wenig nach, um die Sicht für die flüchtigen Zwischenwelten zu schärfen – während man aber auf den drei zu erringenden Gipfeln durchaus den Blick in die Weite richten sollte, um auch die sagenhafte Kulisse im Gipfelbuch festzuhalten. 

Der grüne rätselring
Entlang des Grünen Ring zum Beispiel gibt es zahlreiche Wanderpunkte, die Kindern Spaß bereiten, so etwa die Hüttenbibliothek am Pazüelmähder, der geheimnisumwobene Libellensee oder der Zuger Sagenwald mit seinen mystischen Holzskulpturen. 2014 hat der beliebte Grüne Ring eine familienfreundliche Erweiterung erfahren: Der Grüne Rätsel-Ring ist ein Wander-Rätsel-Spaß für die ganze Familie. Ausgerüstet mit einem liebevoll gestalteten Arbeitsbuch ziehen die großen und kleinen Detektive los. Auf dem beschaulichen Weg von Lech bis zur Rudalpe finden sie zahlreiche Stationen, die aufregende Geheimnisse bergen. Um diese zu lüften, ist die ganze Familie gefordert. Der Bildhauer Daniel Nikolaus Kocher aus Tirol und die Bregenzer Schriftstellerin Daniela Egger, die schon den Grünen Ring konzipierten, ließen auch beim Grünen Rätsel-Ring ihre Fantasie spielen: ein spannender, abwechslungsreicher Pfad für große und kleine Abenteurer. Ein richtiges Abenteuer stellt die Übernachtung im Biwak dar. Sie kann über Lech Zürs Tourismus gebucht werden.

Der Grüne Ring ist ein Kunst- und Literaturprojekt, initiiert von der Lech Zürs Tourismus GmbH gemeinsam mit der Gemeinde Lech, der Raiffeisenbank Lech, der Rüfikopf AG und den örtlichen Vereinen. 
Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com und www.dergruenering.at
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