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PRESSEMITTEILUNG
Von symposien über oldtimerrally bis zu sport- und musikfestivals: Der Lecher eventsommer wird bunt
So vielfältig wie der Arlberg selbst sind die sommerlichen Freizeitaktivitäten in Lech Zürs: Wandern, Mountainbiken, Trailrunning, Golfen, Fischen – oder sich einfach nur von der Sonne küssen lassen im idyllisch gelegenen Waldschwimmbad. Auch zahlreiche Events hält der diesjährige Sommer wieder bereit – von hochkarätigen Symposien über die legendäre „Arlberg Classic Rally“ bis hin zu spannenden Sportveranstaltungen und Musikfestivals.

IMPACT LECH
15. bis 18. Juni 2023

„Vom Glauben zum Wissen, vom Denken zum Tun“: Unter diesem Leitmotiv steht das Symposium „Impact Lech“, bei dem hochkarätige Expertinnen und Experten aus den verschiedensten Bereichen der Wissenschaft und Wirtschaft darüber diskutieren, was getan werden kann, um die Interaktion von „Mensch und Maschine“ positiv und erfolgreich zu gestalten.  

14. arlberg classic rally
29. Juni bis 01. Juli 2023

Den hohen Anspruch einer historischen Rally inmitten der Berge zeichnet auch die 14. Arlberg Classic Car Rally aus. Dabei wird Lech wieder zur grandiosen Kulisse für den Event der Oldtimerfreunde und Autoliebhaber, die durch die malerische Landschaft fahren.

[bookmark: _Hlk116388876]literaricum lech
13. bis 16. Juli 2023

Jedes Jahr holen renommierte Autorinnen und Autoren einen Klassiker der Weltliteratur hervor, um diesen aus neuen Perspektiven zu betrachten. Beim diesjährigen „Literaricum Lech“ steht „Stolz und Vorurteil“ der englischen Schriftstellerin Jane Austen im Mittelpunkt. Zu Lesungen und Gesprächen treffen sich u.a. die Autorinnen und Autoren Alice Schwarzer, Martin Mosebach, Sarah Diehl und der Schauspieler Thomas Sarbacher.
[bookmark: _Hlk116388727]
fischerfest
21. bis 23. Juli 2023

Nach vier Jahren lädt der Fischerverein Lech wieder zum traditionellen Fischerfest am Fischteich in Zug ein. Neben kulinarischen Schmankerln wird zünftig aufgespielt, z.B. von der Trachtenkapelle Lech, der Eisenbahnermusik Bludenz, den Hattinger Buam und den Lecher Rock Pirates & Friends.

16. lecher musikantentag
29. Juli 2023

Musizieren, singen und die Vielfalt der Volksmusik aufleben lassen: Beim Lecher Musikantentag verwandeln Volksmusikanten und Sänger Lech am Arlberg einmal mehr in eine festliche Klangwolke. 

lech classic festival
31. Juli bis 06. August 2023

Das „Lech Classic Festival“ ist für sein opulentes Programm bekannt. Das wird auch in diesem Jahr geboten. So wird beispielsweise Camilly Nylund, österreichische Kammersängerin und Trägerin des "Lotte Lehmann Ringes", beim Eröffnungskonzert die "Vier letzten Lieder" von Richard Strauss interpretieren.

JAZZBÜHNE LECH
09. bis 12. August 2023

An vier Abenden präsentiert die Jazzbühne Lech wieder ein sehr abwechslungsreiches Programm mit ausgewählten Musikern. Das Programm bietet Jazz in allen Varianten, aber auch zeitgenössische Musik gibt es bei der Jazzbühne in Lech am Arlberg zu hören.

laurentiusnacht
12. August 2023

Die Perseiden sind ein jährlich in der ersten Augusthälfte wiederkehrender Meteorstrom, der ein deutliches Maximum an Sternschnuppen aufweist. Diese werden auch in Lech am Arlberg über den Himmel huschen. Hochwertige Ferngläser und Teleskope lassen besonders tief in das Schauspiel am Firmament eintauchen, am Rüfikopf wartet außerdem ein köstliches Fondueessen. 

der weisse ring – die trailchallenge
19. August 2023

Der „Weiße Ring“ ist eine legendäre Skirunde, die Hobbyskiläufer jedes Jahr im Wettkampf bezwingen. Im Sommer wagen sich sportbegeisterte Naturfreunde in einer Trailchallenge auf dieselbe Strecke, absolvieren diese allerdings (in vier Wertungen) in umgekehrter Richtung. Ein Tag voller Emotionen und spannender Herausforderungen.

zuger dorffest
27. August 2023

Die Zuger Dorfgemeinschaft feiert traditionell einmal im Jahr ein Fest. Dabei verwöhnen Zuger Wirtinnen und Wirte mit kulinarischen Köstlichkeiten und Weinspezialitäten.

dynafit transalpine run
09. September 2023

Bei der siebentägigen sportlichen Reise über die Alpen wird von Lech am Arlberg durch die Schweiz bis nach Prad am Stilfserjoch in Südtirol gelaufen. Dabei gilt es – allein oder zu zweit – 268 Kilometer und 15.330 Höhenmeter zu bewältigen. Etwa 80 % der Strecke sind dieses Mal neu.

philosophicum lech
19.-24. September 2023

In unserer krisengeschüttelten Welt, in der sich Nachrichten über Klimakatastrophen, Kriege, zusammenbrechende Versorgungssysteme und Pandemien überbieten, scheint kein Platz mehr für Optimismus zu sein. "Alles wird gut" lautet der Titel des diesjährigen "Philosophicum Lech", bei dem Vortragende aus Philosophie, Sozial- und Kulturwissenschaften und benachbarten Disziplinen die Dialektik der Hoffnung diskutieren. 
Weitere Informationen zu den Veranstaltungen unter: https://www.lechzuers.com/de/events
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