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PRESSEMITTEILUNG
Der Traum von einer sauberen Welt: CleanUp Days in Lech Zürs: Gemeinsam für eine plastikfreie Natur.

Lech Zürs, 01.09.2023: Die CleanUP Tour, eine Initiative von Patron Plasticfree Peaks, hat sich zum Ziel gesetzt, die Natur von liegengebliebenem Müll zu befreien und die Schönheit unserer Berglandschaften zu bewahren. Vom 07. bis 10. September 2023 wird diese bemerkenswerte Aktion in Vorarlberg stattfinden, wobei Lech Zürs am Arlberg ein besonderer Halt auf ihrer Route ist.


Peaks: Ein Schritt in Richtung plastikfreier Natur
Plasticfree Peaks ist nicht nur ein Name, sondern eine Vision. Eine Vision einer Natur, die frei von Plastikmüll ist und für nachhaltige Produkte im Alltag und in der Freizeit steht. Es ist eine Bewegung, die sich für den aktiven Erhalt des Naturraums einsetzt und Menschen dazu inspiriert, einen Unterschied zu machen. Die CleanUP Tour wurde ins Leben gerufen, nachdem Bergsteiger, Biker und Naturliebhaber festgestellt hatten, wie viel Müll in den Bergen und Tälern zurückgelassen wird. Angetrieben von der Vision einer Natur frei von Plastikmüll, hat sich die Bewegung Plasticfree Peaks formiert. Seit 2021 sind die CleanUp Days bereits im Montafon zu Gast, und dieses Jahr wird die Aktion auf ganz Vorarlberg ausgeweitet. Neben Lech Zürs werden auch das Montafon, das Kleinwalsertal, der Bregenzerwald und der Pfänderrücken von Freiwilligen gesäubert.

Lech Zürs im Mittelpunkt
Lech Zürs ist bekannt für seine atemberaubende Natur, die klare Luft und seine Gastfreundschaft. Es ist daher nicht verwunderlich, dass unsere schöne Gemeinde zentrale Orte für die CleanUP Days ist. Die Gemeinde ruft alle Einwohner und Besucher auf, sich an dieser wichtigen Initiative zu beteiligen und gemeinsam ein Zeichen für den Umweltschutz zu setzen.

Wie kann man teilnehmen?
Alle, die sich für die Umwelt einsetzen möchten, können an den CleanUP Days teilnehmen. Es ist einfach: Melden Sie sich kostenlos an, planen Sie Ihre Wanderroute, holen Sie sich Ihre CleanUP-Ausstattung ab und beginnen Sie mit dem Sammeln. Es gibt sogar eine CleanUp Map, auf der Teilnehmer(innen) ihre Routen eintragen können, um einen Überblick über alle Aktivitäten zu erhalten.

Zusammen für eine bessere Zukunft
Die CleanUP Tour ist mehr als nur eine Müllsammelaktion. Es geht darum, Gemeinschaft zu fördern, Bewusstsein zu schaffen und gemeinsam für eine bessere Zukunft zu arbeiten. Mit Events wie dem #patronconcert und dem Community CleanUP bringt Plasticfree Peaks Menschen zusammen, um die Natur zu feiern und zu schützen. Initiativen wie die CleanUP Tour sind entscheidend, um unsere Umwelt für zukünftige Generationen zu bewahren. Lech Zürs zeigt, wie Gemeinschaften zusammenkommen können, um einen Unterschied zu machen. Und alle können dazu beitragen.

Weitere Informationen unter: www.lechzuers.com
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