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PRESSEMITTEILUNG
Offizielle Einweihung der CutPower Ultra-Fast-Ladestation in Lech Zürs: ab sofort am Start!

Lech Zürs am 21.12.2023: Die Hamburger CUT POWER AG mit ihrer Tochter CUT POWER Austria GmbH hat diese Woche mit der Eröffnung des Charging Hub für Elektrofahrzeuge einen Meilenstein hin zu einer Co2-neutralen Mobilität in Lech Zürs am Arlberg gesetzt. Nach dem Motto “GOODBYE CO2” kann ab sofort jeder EV-Fahrer im Ort komfortabel und superschnell, d.h. bis zu 100km frische Reichweite in 5 Minuten, sein Fahrzeug mit Ökostrom aufladen und trägt somit zur Dekarbonisierung des Skigebiets bei.  Offizielle wurden die beiden Ladestationen am vergangenen Montag unter anderem durch Pater Adrian, den Vorstand der CUT POWER AG, Karl Eberhard Hunke, Tourismusdirektor Hermann Fercher, Bürgermeister Gerhard Lucian und weitere prominente Vertreter der Betriebe am Ort und beteiligen Unternehmen, eingeweiht. Ein weiterer Mehrwert für Betriebe und Gäste ist die von CutPower angebotene “Courtesy Card” zum Aufladen von Elektrofahrzeugen. Damit können z. B. Hotels "Valet Charging” als neuen Nachhaltigkeits-Service anbieten. Dieser wird unkompliziert über CutPower abgerechnet. Das Hotel kann dem Gast eine Fahrzeugaufladung auch als Treueprämie zukommen lassen. Die “Courtesy Card” ist auf Anfrage beim Tourismusbüro – kostenfrei – und ohne jegliche Vertragsbindung erhältlich. Als Weihnachts-Special können alle EV-Fahrer aktuell für einen begrenzten Zeitraum am Charging Hub kostenfrei ihr Fahrzeug aufladen: IT’S X-MAS: FREE CHARGING IN LECH – Laden Sie Ihren Schlitten gratis auf!

Gerhard Lucian, Bürgermeister von Lech, und CutPower-CEO Karl Eberhard Hunke haben angesichts der Wichtigkeit für die Umwelt und den Erhalt des Ökosystems den Mehrwert der E-Mobilität für die Destination, Gäste und Bewohner erkannt und die Errichtung der Schnellladestationen vorangetrieben. 

„Wir wollen mit diesem Angebot für das superschnelle Aufladen von E-Autos und -Motorrädern natürlich auch unsere Sommer-Gäste ansprechen, die Lech und Zürs auch über das Lechtal ansteuern“, ergänzt Bürgermeister Gerhard Lucian.





Der Fokus liegt neben der schnellen Lademöglichkeit auch auf dem Komfort und der Sicherheit. Die großzügigen Parkplatzabmessungen ermöglichen ein barrierefreies Ein- und Aussteigen, das Rangieren von größeren Fahrzeugen und ein bequemes Be- und Entladen des Kofferraums.  Ein Kabelmanagement sorgt für einen leichten Umgang beim Verbinden mit dem Fahrzeug.  Die zusätzliche Überdachung schützt den Nutzer während des einfachen und mehrsprachigen Bedienvorgangs am großen Benutzerdisplay vor Schneefall und Regen. Bei einsetzender Dunkelheit spendet die in das Dach integrierte Beleuchtung zusätzlich Sicherheit und ermöglicht eine optimale Orientierung. Ausgestattet sind die Ladesäulen mit einem Kartenlesegerät, um einen unkomplizierten Bezahlvorgang mit allen bargeldlosen gängigen Ladekarten sowie EC- und Kreditkarten zu gewährleistet. Mit der CutPower-App lässt sich dieser Vorgang sogar noch weiter vereinfachen. Inhaber einer CutPower-Ladekarte haben die Möglichkeit, an über 500.000 öffentlichen Ladepunkten in ganz Europa zu laden und auch damit zu bezahlen. Insgesamt sind 6 superschnelle Ladepunkte vorgesehen, die ersten vier gehen Ende des Monats in den Live-Betrieb. 

Der neue Lecher Charging Hub von CutPower befindet sich mitten im Dorf, nur wenige Schritte von der Oberlecher Bergbahn und den im Juni 2024 eröffnenden “Lechwelten” entfernt. Umliegende Geschäfte und Gastronomie laden währen des Ladevorgangs zum Verweilen ein.

Beim CutPower-Tower selbst handelts es sich um Hightech „made in Austria“: batteriegepufferte Lademaschinen von KREISEL, die eine Ladeleistung bis 180 kW pro Ladepunkt realisieren. KREISEL mit Sitz in Rheinbach bei Linz, ist strategischer Partner von CutPower und gehört zur globalen Unternehmensgruppe JOHN DEERE. Gemeinsam wurde bereits an anderen Standorten mit geringer Netzanschlussleistung ultraschnelles Laden ermöglicht – was auch zukünftig einen enormen Vorteil für anderen Gemeinden und Orte mit geringer Netzkapazität bietet. 

„Wir werden neben den ohnehin geplanten Standorten in ganz Deutschland und Europa, gezielt weitere Regionen sowie Ferien-Destinationen in Österreich und der Schweiz mit dem Einsatz dieser Technologie, unserem Know-how und Investment an CutPower Charging Hubs in den Grünen Bereich bringen“, so Gideon Klaerner, Expansion- & Innovation Manager bei CutPower.

Lecher Bürgermeinster Gerhard Lucian, selbst seit Jahren überzeugter E-Autofahrer, ergänzt: „Die Destination Lech Zürs steht seit jeher für die Verbindung von Tradition und Innovation auf höchstem Niveau. Der neue Charging Hub ist der nächste Schritt in der E-Mobilität für Lech und ein weiterer Meilenstein auf dem Weg zu einer klimafreundlichen Region mit Vorreitercharakter. Es ist ein tolles Angebot für Einheimische und Gäste gleichermaßen. Wir freuen uns sehr auf die Partnerschaft mit CutPower.“



Über CutPower
Die Hamburger CUT POWER AG führt als nicht börsennotierte, konzernunabhängige Aktiengesellschaft eine Unternehmensgruppe im Bereich Klimaschutz. Motto: GOODBYE CO2! CutPower verbindet Kapitalmarkt- und Klimaschutz-Interessen und investiert als Multi-Asset Infrastructure Provider auf eigenes Risiko in sinnvolle Effizienz- und Nachhaltigkeits-Projekte im Umfeld der Energie- und Mobilitätswende. Dazu zählen Anlagen, Systeme und Lösungen wie vor allem private und öffentliche Ladeinfrastruktur für die boomende Elektro-Mobilität. Die Investment-Roadmap der nächsten fünf Jahre umfasst mehr als 6300 schnelle und superschnelle Ladepunkte an über 1.000 Standorten für Charging Hubs – allein in Deutschland. Davon befinden sich über 20 % bereits im Rollout oder Betrieb. Von Sylt bis zum Chiemsee und von Cottbus bis Hückelhoven. CutPower ist Teil der RACE TO ZERO Kampagne der VEREINTEN NATIONEN, unterstützt den europäischen GREEN DEAL zur Klimaneutralität. Die CUT POWER Austria GmbH ist eine 100%ige Tochter der CUT POWER AG und hat ihren Sitz in Salzburg.


Pressekontakt
CUT POWER AG
Gideon Klaerner 
Expansion-, Innovation- & Reputation Management
Spitalerstraße 22-26
D-20095 Hamburg
+49 (40) 28096-411
klaerner@cut-power.com

Pressekontakt
Lech Zürs Tourismus GmbH
Victoria Schneider
PR & Kommunikation
Dorf 2 I A 6764 Lech am Arlberg 
+43 (5583) 2161-229 
presse@lechzuers.com  
image1.jpeg
PRIVATE LUXURY MOMENTS. Lech?"/\«
. R ARLBERG
Mehr Raum, mehr Zeit. Liirs




